

«Ах, это чудное мгновенье!»: итоги областной литературной акции

Вторым важным событием Летних чтений 2021 года стала акция, приуроченная к Пушкинскому дню в России. Ее участниками стали 17 библиотек из 10 муниципальных районов Мурманской области. 39 интереснейших мероприятий прошли для 796 читателей. Материалы, выложенные в сеть, собрали почти 900 просмотров.



Специалисты Центральной детской библиотеки г. Полярный (ЗАТО Александровск) совместно с воспитанниками Детского сада № 4 «Жемчужинка» отпраздновали очередную годовщину со Дня рождения Александра Сергеевича Пушкина. Для дошколят прошёл журфикс «Поговорим с Котом ученым», где маленькие читатели узнали много интересного о великом русском поэте.

Ребята показали себя настоящими эрудитами: вспомнили большинство сказок Александра Сергеевича и узнали на репродукции-коллаже всех его персонажей. В заключение малыши с удовольствием посмотрели мультфильмы по сказкам поэта.

В Городской детской библиотеке «Мир детства» г. Снежногорска (ЗАТО Александровск) целый день прошел под девизом «Давайте Пушкина читать». Все желающие смогли попробовать свои силы в декламации произведений Александра Сергеевича, будь то проза, стихи или любимые с детства сказки. Выбрать книгу можно было на специально подготовленной выставке. На ней гостей библиотеки ждала небольшая историческая справка об интересных событиях из жизни поэта, малоизвестные факты о его творениях и цитаты, давно ставшие частью нашей жизни. Самым маленьким читателям были предложены игровые задания «Угадай сказку по иллюстрации» и «Узнай персонажа по цитате из книги». Холл библиотеки украсил яркий и информативный фотостоппер «России стихотворная душа», который привлек большое внимание со стороны почитателей Пушкинской прозы и поэзии.



Сотрудниками Центра культуры и досуга, ЗАТО Видяево была проведена познавательно-развлекательная программа «Там, на неведомых дорожках» для детей, посещающих детский оздоровительный лагерь «Видяевец». В игровой форме ребята вспомнили произведения великого поэта и приняли активное участие в интерактивной игре-викторине «Волшебство Пушкинского слова». Юные читатели с большим интересом отгадывали сказки по отрывкам и иллюстрациям, а также решали ребусы с зашифрованными именами персонажей. Ребята с легкостью выполнили задания и показали хорошие знания произведений любимого поэта.



В Детской библиотеке г. Кандалакши прошла познавательно-игровая программа «Путешествие в Лукоморье» для воспитанников детского оздоровительного лагеря. Ребята не просто вспомнили любимые сказки, но и помогли их героям: старику - поймать золотую рыбку, Балде - победить беса, белочке - сбрать орешки, трем девицам - прогнать комара.



Городская детско-юношеская библиотека-филиал № 1 г. Кировска пригласила своих читателей на литературно-игровой час «Пушкинград». Детей ждало незабываемое приключение и задания из сундука волшебника Кавардака, с которыми они справились на отлично. Ребята выбрали произведения Александра Сергеевича из «Книжного развода», ответили на вопросы литературной викторины и вернули в чудесное Лукоморье дома и дворцы, деревья, животных и сказочных жителей.

Сотрудники Центральной районной библиотеки г. Ковдора провели торжественно-рекламную акцию «Я помню чудное мгновенье». Для участников мероприятия была подготовлена насыщенная программа. Проверить свою эрудицию читатели смогли в викторине «Волшебство Пушкинских

сказок», испытать силу и ловкость - в подвижной игре «Тянем невод», продемонстрировать талант - в творческой мастерской «Я сказки Пушкина прочту и разукрашу». Для всех желающих распахнул свои двери кинотеатр выходного дня «Смотрим мультфильмы по сказкам Пушкина».

Читатели **Межпоселенческой библиотеки г. Колы** прошли неведанными дорожками литературного лабиринта «Тайны Лукоморья». Путешествие началось с чтения книги Маргариты Погореловой «Кто такой Пушкин?», которая в увлекательной и интересной форме познакомила юных читателей с историями из жизни великого русского поэта. Затем, вслед за сказочным клубком, ребята отправились по волшебным загадочным царствам-государствам, о которых рассказывается в пушкинских сказках. На пути их ждали встречи со сказочными героями, разные вопросы и игровые задания. В заключение дети сделали вывод, что добро всегда побеждает зло. После того, как лабиринт был успешно пройден, сотрудники библиотеки провели для ребят мастер-класс по изготовлению героев пушкинских сказок в технике оригами.



В сказочное путешествие в «Царство славного Салтана» отправились друзья **Пушновской сельской библиотеки-филиала (Кольский район)**. Библиотекари рассказали о жизненном и творческом пути великого русского поэта, а красочная презентация позволила переместиться в волшебный мир сказок А.С. Пушкина. Читатели живо и весело отвечали на вопросы викторины,

отгадывали загадки, узнавали героев по отрывкам из сказок. В конкурсе «Сказочная арифметика» дети назвали все числа, которые встречались в произведениях А.С. Пушкина. Затем школьники прочитали наизусть наиболее полюбившиеся отрывки из сказок поэта. Дополнила мероприятие книжно-иллюстративная выставка «Светлое имя – Пушкин!».

Кольская центральная детская библиотека отметила Пушкинский день целой серией увлекательных мероприятий. В Кильдинской общеобразовательной школе для ребят из летнего школьного лагеря библиотекари провели литературный квест. Разделившись на команды и получив маршрутные листы, дети отправились в путешествие по сказкам Александра Сергеевича Пушкина. На каждом этапе участникам было необходимо выполнить различные задания: ответить на вопросы викторины по содержанию сказок, разгадать кроссворд, собрать интерактивные пазлы, узнать произведение по иллюстрациям или сказочным предметам, расшифровать секретное послание. Для воспитанников детского сада № 4 г. Колы и ребят из летнего школьного лагеря Кольской СОШ № 2 прошла литературно-игровая программа «По дорогам сказок Пушкина». На мероприятии участники попали в чудесную страну Лукоморье, где нашли следы «невиданных зверей» и выполнили всевозможные задания: исправляли ведущего, который неправильно читал сказки; участвовали в спортивных эстафетах; определяли Пушкинских героев; собирали интерактивные пазлы. Особенно ребятам понравилась игра «Ярмарка волшебных вещей». В ходе всей акции гости библиотеки могли смастерить золотую рыбку из цветной бумаги, разгадать сказочные ребусы и кроссворд, ответить на вопросы весёлой викторины. Ребята с удовольствием участвовали и в громких чтениях, читая «Сказку о рыбаке и рыбке» по ролям. Подписчикам страницы библиотеки в «ВКонтакте» были предложены виртуальные мероприятия: сказочный онлайн-кроссворд и викторина о жизни и творчестве А.С. Пушкина.



В Центральной детской библиотеке г. Мурманска состоялся Пушкинский день «Волшебство пушкинского слова». Для самых любознательных, внимательных и эрудированных посетителей прошла литературная викторина «По следам пушкинских сказок», в ходе которой ребята вспоминали с детства знакомые сюжеты и героев. Со всеми каверзными вопросами библиотекарей юные знатоки справились успешно, а наградой стал просмотр мультфильма «У Лукоморья дуб зелёный». Затем



тематический день продолжился творческим мастер-классом по изготовлению Царевны-лебеди. Мальчишки и девчонки с увлечением окунулись в творческий процесс и каждый создал свою оригинальную героиню знаменитой сказки. Час поэзии «Давайте Пушкина читать!» продолжил путешествие по сказкам Пушкина. Юные читатели услышали отрывок из сказки «Сказка о царе Салтане» в исполнении библиотекарей. Свой творческий потенциал ребята и родители раскрыли и в конкурсе рисунков на асфальте «Рисуем героев Пушкина». Для более взрослых читателей весь день в библиотеке проводилась литературная викторина «Ай, да Пушкин!», доказавшая, что интерес к великому поэту и его творчеству не ослабевает.

Сотрудники **Библиотеки-филиала № 2 МБУК «Центральная детская библиотека города Мурманска»** пригласили своих читателей из летнего лагеря СОШ № 38 на литературную игру «За ученым котом в сказку русскую войдем». Ребята разделились на команды и с помощью африканского кроссворда узнали названия своих команд. В ходе игры, посвященной сказкам Пушкина, ребята приняли участие в конкурсах и викторинах «Назови героя», «Доскажи словечко» и «Ярмарка волшебных предметов». Вспомнили волшебные числа, которые встречались в сказках А.С. Пушкина на «Сказочной арифметике». Подростков библиотекари пригласили на виртуальную экскурсию «По пушкинским местам». Участники встречи отправились в Царскосельский лицей, на Пушкинские горы, посетили музей-квартиру на Мойке в Санкт-Петербурге и в родовое имение Пушкиных. После увлекательного путешествия, ребята блеснули своими знаниями творчества поэта и выполнили задания: «Отбрось лишнее», «Откуда строчка...» и «А Пушкин ли это?».



Юные почитатели творчества сказочного волшебника собрались в **Библиотеке-филиале № 5 МБУК «Центральная детская библиотека города Мурманска»** на литературный праздник «Волшебство Пушкинского слова», чтобы сказки почитать, да в игры поиграть. Из мультфильма ребята узнали о биографии поэта, об истории создания сказок, в игре смогли объяснить



крылатые выражения из произведений Александра Сергеевича, ответить на вопросы викторины, «поймали золотую рыбку» и загадали желание. В волшебном мешочке мальчишки и девчонки нашли много волшебных предметов и даже некоторых персонажей из сказок. Последние приготовили для ребят интересные задания на скорость и внимание. В процессе мероприятия дети изображали морское царство, где встречались сказочные герои поэта.

Вдохновившись творчеством Пушкина, ребята смастерили из шишек и пластилина прекрасную волшебницу - Царевну-Лебедь.

Библиотека-филиал № 17 МБУК «Центральная детская библиотека города Мурманска» стала участником международной акции «Пушкин в городе». Окна учреждения украсили строки стихов Александра Сергеевича и хэштег #пушкинвгороде.

Центральная детская библиотека г. Оленегорска организовала для юных читателей игру по литературным произведениям А.С. Пушкина. Мальчишки и девчонки, разделившись на команды, погрузились в волшебный мир сказок русского классика. В ходе игры участникам необходимо было вспомнить героев и перипетии сюжетных линий. В конце викторины состоялось подведение итогов и определение победителей. Ребята оказались настоящими знатоками сказок. Творческая игра и живое общение принесли участникам радость и хорошее настроение.

В Детской библиотеке-филиале №3 г. Заполярный (Печенгский район) для ребят из городского летнего оздоровительного лагеря «Планета друзей» прошёл игровой час «Любителям пушкинских сказок». В начале мероприятия с помощью медиапрезентации ребята познакомились с основными вехами жизненного пути поэта. Юные читатели многое узнали о няне Пушкина - Арине Родионовне, вырастившей поэта и привившей ему любовь к родному языку и русской, народной культуре и традициям. Посмотрели иллюстрации авторов разных лет к сказкам великого поэта, послушали чтение фрагментов из «Сказки о мёртвой царевне и семи богатырях» и «Сказки о Царе Салтане», сами прочли наизусть отрывки из своих любимых сказок. В заключение ребята приняли активное участие в викторине по сказкам поэта.

Читатели Центральной городской библиотеки имени Леонида Крейна г. Североморска отправились в литературный круиз «Я к Вам пишу...»:



адресаты любовной лирики А. С. Пушкина» и познакомились с галереей портретов, запечатлевших женщин, занимавших важное место в биографии Александра Сергеевича. Гости мероприятия узнали интересные факты из жизни Екатерины Бакуниной, Наталии Кочубей, Авдотьи Истоминой, Евдокии Голицыной, Амалии Ризнич, Елизаветы Воронцовой, Натальи Ушаковой, Анны Керн, Анны Олениной и Натальи Гончаровой, и их взаимоотношениях с великим поэтом. Прекрасным обрамлением для мероприятия стали сами стихи Пушкина и романсы, написанные по ним.

Для юных североморцев библиотекари провели час сказки «Пушкинские фантазии». Ребята познакомились с жизнью и творчеством поэта. Дети охотно показали свои знания в занимательной викторине «Лучший знаток сказок А.С. Пушкина», проявили эрудицию и смекалку в конкурсе «Выбери героя сказок», где отгадывали персонажей Пушкинских произведений. Особый азарт и эмоции вызвали у детей конкурсы «Найди свою сказку» и «Свет мой, зеркальце, скажи». Учащиеся проверили внимательность, собирая из пазлов иллюстрации к сказкам, а с помощью дедуктивного метода, школьники нашли потерянные вещи героев произведений в игре «Кто хозяин?».



Щукозерская сельская библиотека-филиал (Североморский район) пригласила ребят на литературный праздник «Рядом с Пушкинским сердцем светло». После информационной части, юные читатели сыграли в поэтическое лото, где было необходимо подобрать подходящие стихотворные строчки к картинкам. Продолжила встречу викторина по сказкам А.С. Пушкина, где из зачитанных строк ребятам надо было узнать названия сказок, а также ответить на каверзные вопросы.

Научно-методический отдел

Тел.: 8(815-2) 44-21-72

E-mail: metodist@libkids51.ru